
2024 年浙江温州市鹿城区环境监测站招聘 3 人历年高

频难、易点（公务员考试共 200 题）模拟试卷

第一部分  单选题(200 题)

1、下列情形不符合《事业单位人事管理条例》规定的是（  ）。

A.钱某受到开除处分，其所工作的事业单位可以解除与钱某的聘用合

同

B.孙某两次在岗培训不合格，其所工作的事业单位可以解除与孙某的

聘用合同

C.李某连续旷工 20个工作日，其所工作的事业单位可以解除与李某的

聘用合同

D.赵某年度考核不合格且不同意调整工作岗位，其所工作的事业单位

提前 30日书面通知，可以解除与赵某的聘用合同

【答案】：B

 

2、法律实施的最终保障手段是：（    ）

A.道德约束

B.国家强制力

C.守法观念

D.社会监督

【答案】：B

 

3、（   



 ）是社会主义道德区别和优越于其它社会形态道德的显著标志。

A.依法治国

B.爱国主义

C.集体主义

D.为人民服务

【答案】：D

 

4、越窑自东汉开始生产，是我国烧瓷历史最早的瓷窑之一，也是最著

名的（    ）窑。

A.白瓷

B.黑瓷

C.唐三彩

D.青瓷

【答案】：D

 

5、2021年，我们将迎来中国共产党成立 100周年。在一百年波澜壮阔

的历史进程中，中国共产党团结和带领中国人民夺取革命、建设、改

革、开放，一个又一个伟大胜利，创造了人类社会发展史上惊天动地

的奇迹。对党的认识，下列选项错误的是（    ）。

A.坚持以马克思的经典著作为指导，走在时代前列

B.不忘初心，牢记使命，恪守和践行为人民服务宗旨

C.加强和改进党的建设，坚持解放思想，保持先进性

D.党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势

【答案】：A

 

6、消费者预期冰箱的价格在国庆节促销时会下降，则当前冰箱的需求

：

A.增加

B.减少



C.不变

D.无法确定

【答案】：B

 



7、如果一份文件的主送机关中涉及到了党委、军队，还有政府和群众

团体，其排列顺序应该为：

A.政、党、军、群

B.党、军、政、群

C.政、党、群、军

D.党、政、军、群

【答案】：D

 

8、下列关于公文处理中发文办理环节做法正确的是：

A.秘书小张拟好稿件以后直接交给领导签发

B.秘书小王拿着领导签发后的文件正式印制

C.办公室小李因公文紧急未及登记直接用印

D.机要员小赵将用印登记后的公文邮寄分发

【答案】：D

 

9、以下哪一项不属于国务院的主要职权（    ）。

A.管理权

B.行政区域划分权

C.根据宪法和法律，规定行政措施，制定行政法规，发布决定和命令

D.解释宪法和法律权

【答案】：D

 



10、我国行政事业性国有资产管理的第一部行政法规《行政事业性国

有资产管理条例》自 2021年 4月 1日起施行，规定行政事业单位应当

优先通过方式配置资产。

A.控制

B.定投

C.调剂

D.承租

【答案】：C

 

11、“函”的写法以（    ）为主，只要把商洽的工作、询间和答复

的问题、向有关主管部门请求批准的事宣写清楚就行。

A.陈述

B.祈使

C.感叹

D.疑问

【答案】：A

 

12、除法律规定外，森林资源属于（    ）所有。

A.国家

B.集体

C.私人

D.县政府

【答案】：A

 

13、国家固有的，不可缺少的根本性的权利被称为国家的基本权利，

下列不属于国家基本权利的是（    ）。

A.甲国通过制定宪法，确立了本国公民的基本权利和义务

B.乙国领导人严格遵照国际法的基本原则，热情接待其他国家来访领



导人

C.发展中国家丙国平等的与发达国家共同签署，适用国际条约

D.丁国选举国家领导人时，拒绝了戊国对其选举的干涉

【答案】：A

 



14、在其他条件不变的前提下，需求量和商品价格之间呈反向变动关

系。这体现了______的作用。

A.边际收益递减规律

B.边际替代率递减规律

C.边际生产力递减规律

D.边际效用递减规律

【答案】：D

 

15、海边的城市渔业发达，当地的海鲜产品价格便宜，新鲜海虾不到

25元一斤，但是在山区城市，海鲜产品的价格却很高昂，新鲜海虾将

近 60元一斤，这里影响海鲜产品价格的主要因素是（    ）。

A.价值

B.地域

C.时间

D.文化

【答案】：B

 

16、张某与李某系邻居，因为宅基地问题产生矛盾已久，因李某扬言

要教训张某，张某遂提前在自家门前安装了防卫装置。某夜当李某欲

潜入张某家中时，被门口的装置击中受重伤。张某的行为构成（    

）。

A.正当防卫

B.事前防卫

C.防卫过当

D.假想防卫

【答案】：C

 



17、商品是使用价值和价值的对立统一体，因此（　　　）

A.没有使用价值的东西就不会有价值

B.没有价值的东西就不会有使用价值

C.具有使用价值的东西就一定有价值

D.产品中只要有劳动就一定有使用价值

【答案】：A

 

18、提出“天下兴亡，匹夫有责”的是（    ）。

A.王夫之

B.顾炎武

C.林则徐

D.谭嗣同

【答案】：B

 

19、大四学生小李拥有一辆自行车，在借给同学小胡使用期间，俩人

商量以 300元购买该自行车。考虑到距离毕业离校仅余一个月，小胡

在支付价款后的次日又将该自行车以原价转让给师弟小张，但与小张

约定自己继续使用该自行车直至毕业离校。关于该自行车的归属，以

下说法正确的是（    ）。

A.小李不能向小胡和小张主张返还该自行车

B.因为未完成转让，该自行车的所有权仍属于小李

C.小胡属于无权处分，小张无法取得自行车的所有权

D.小张在小胡毕业完成交付后方能取得自行车所有权

【答案】：A

 

20、毛泽东指出中国共产党在新民主主义时期在土地改革中的总路线

和总政策是（   



 ），有步骤地、有分别地消灭封建剥削制度，发展农业生产。

A.依靠贫农、团结中农

B.依靠贫农、打击富农

C.依靠中农、打击富农

D.依靠中农、团结贫农

【答案】：A

 

21、下列选项中，描写才子佳人突破重重阻碍终得爱情圆满的戏剧作

品是（    ）。

A.《赵氏孤儿》

B.《窦娥冤》

C.《西厢记》

D.《长生殿》

【答案】：C

 

22、我国传统“四艺”琴、棋、书、画中的棋是指（    ）。

A.象棋

B.围棋

C.跳棋

D.军棋

【答案】：B

 

23、公文文稿签发前,应当由（    ）进行审核。

A.发文机关负责人

B.发文机关办公厅（室）

C.发文机关起草人

D.发文机关校对秘书



【答案】：B

 



24、中国经济长期向好趋势不变。经济增长的最主要标志是：

A.经济化失业率下降

B.社会财富的均等化

C.城镇化发展

D.社会生产能力的不断提高

【答案】：D

 

25、某市气象部门因天气原因，发布汽车限行通知，但因交管部门未

收到通知，临时取消了限行，引起民众不满。该案例体现的问题是（    

）。

A.政策打架

B.政策不符合实际情况

C.领导决策偏差

D.民众缺乏理智

【答案】：A

 

26、2020年 10月 8日，诺贝尔文学奖授予（    ），获奖理由是“因

为她那无可辩驳的诗意般的声音，用朴素的美使个人的存在变得普通

。”

A.鲍勃·迪伦

B.托妮·莫里森

C.露易丝·格丽克

D.米兰·昆德拉

【答案】：C

 

27、甲和乙结伴而行，路过丙家门前，甲前去挑逗丙家院中的狗，导

致乙被咬伤。关于乙的治疗费用问题，以下说法正确的是（   



 ）。

A.由甲承担

B.由丙承担

C.由甲和丙承担连带责任

D.由甲和丙承担按份责任

【答案】：A

 

28、杨某驾车撞王某后逃离现场，迫于压力，第二天到公安投案并如

实供述罪行，杨某行为（    ）。

A.不构成自首，因肇事逃逸

B.不构成自首，因迫于压力，而非内心悔悟

C.不构成自首，因自动投案是其法定义务

D.构成自首，因投案并如实供述罪行

【答案】：D

 

29、十九大报告明确党政军民学，东西南北中，（    ）是领导一切

的。

A.党

B.政府

C.人大

D.国家主席

【答案】：A

 

30、处暑之前和之后的节气分别为（    ）。

A.立秋、白露

B.大暑、白露

C.芒种、雨水

D.立夏、大暑



【答案】：A

 

31、根据十九大的要求，中央经济工作会议在 2017年 12月确定了今

后三年要重点抓好决胜全面建成小康社会的（   



 ）、精准脱贫、污染防治三大攻坚战。

A.防范化解重大风险

B.推进供给侧结构性改革

C.培育新的增长点

D.织牢民生保障网

【答案】：A

 

32、下列观点中，你认为正确的是（    ）。

A.按劳取酬，多奉献的人就应该多收获

B.多劳多得与奉献精神相矛盾

C.“一分耕耘，一分收获”是对奉献精神的否定

D.奉献精神与提倡多劳多得并不矛盾

【答案】：D

 

33、关于要约与承诺，下列表述不正确的是（    ）。

A.要约邀请不能成为承诺的对象

B.如果商业广告的内容符合要约规定，视为要约

C.承诺的对象必须是生效的要约

D.寄送的价目表、拍卖物、招标公告、招股说明书、商业广告等意思

表示均为要约

【答案】：D

 

34、某企业为提高销售人员对工作的积极性，决定给每月绩效最高的

销售人员发放一定的奖金，主管运用了管理学的（    ）。

A.认知发展理论

B.强化理论

C.自我效能理论

D.公平理论



【答案】：B

 



35、在全国人大闭会期间，全国人大常委会根据国务院总理的提名，

有权决定的人选不包括（    ）。

A.秘书长

B.审计长

C.财政部部长

D.国务委员

【答案】：D

 

36、商品是为了出售而生产的劳动成果，是人类社会生产力发展到一

定历史阶段的产物，是用于交换的劳动产品，从包含的范围来说，（    

）。

A.物品<img src="//f

B.fenbik

E.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >劳动产品<img src="//f

B.fenbik

E.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >商品

B.商品<img src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >劳动产品<img src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >物品

C.劳动产品<img src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >商品<img



 src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=VIiMD0AwfpPRyqQU4k

iHDA%3D%3D" >物品

D.物品<img src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=rj6W22mVYNX%2FYbwk

MquVUw%3D%3D" >劳动产品<img src="//f

B.fbstati

C.cn/api/planet/accessories/formulas?latex=rj6W22mVYNX%2FYbwk

MquVUw%3D%3D" >商品

【答案】：A

 

37、 实践证明，巡视制度可以有效、管用，关键是要用好。巡视成为

党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台，是党内监督与群众监督结合

的重要方式。（    ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：A

 

38、系统管理学派是用（    ）的思想和方法来研究（    ）及管理

职能。

A.行为科学 人际关系

B.管理科学 工作效率

C.系统科学 组织管理

D.一级管理 企业行为



【答案】：C

 



39、刘某是 X市 W镇卫生院的一名门诊内科医生，在疫情期间他出现

了胸痛、气喘等症状，虽经急救仍然不幸离世，原因为“急性心肌梗

死”。从死亡时间、地点加之原因等方面来看，X市人社局给出了不予

认定工伤的决定。若刘某家人对此决定不服，可向（    ）申请行政

复议。

A.W镇卫生院

B.W镇政府

C.X市人社局

D.X市政府

【答案】：D

 

40、下列活动属于行政范畴的是（    ）。

A.某国有工厂领导班子开会研究解决个人医疗保险问题

B.某商场经理捐款给希望工程

C.某大学领导班子开会研究解决贫困生学费减免问题

D.某县政府办公会商讨解决农民的卖粮难问题

【答案】：D

 

41、表彰性或批评性通报内容结构的第一层是（    ）。

A.分析原因、性质、意义和教训

B.情況概述

C.提出希望、号召或要求

D.写明表彰或处理的决定、办法或措施

【答案】：B

 

42、在公文版头部分中，如果只有份号，没有密级和保密期限，紧急

程度应编排在左上角的（   



 ）。

A.第一行

B.第二行

C.第三行

D.第四行

【答案】：B

 

43、根据《消费者权益保护法》的规定，对下列哪种行为消费者可要

求经营者增加赔偿的金额为其购买商品的价款或者服务的费用的 1倍

？（    ）

A.销售的商品上没有生产厂名和厂址

B.销售的商品上没有生产日期，也没有保质日期

C.向消费者出售国家明令淘汰的商品

D.谎称某国产电器为“进口原装”电器进行销售

【答案】：D

 

44、在新冠疫情发生之前，反全球化思潮已经在国际社会中形成了一

股逆流，而疫情的发生则彻底把世界从全球化的崎岖路段推向了十字

路口。无论国际风云如何变幻，中国始终坚定维护的贸易体制是（    

）。

A.单边贸易体制

B.双边贸易体制

C.多边贸易体制

D.一元贸易体制

【答案】：C

 

45、某国实行适度宽松的货币政策，降低存款利率不利于（   



 ）。

A.增加储蓄存款

B.刺激消费

C.扩大内需

D.拉动经济增长

【答案】：A

 

46、随着旅游消费的升级，南极的纯洁和美丽吸引了越来越多的人前

去探寻。下列选项中，人们从南美洲进入南极洲的最近路线须经过的

海峡是（    ）。

A.台湾海峡

B.马六甲海峡

C.土耳其海峡

D.德雷克海峡

【答案】：D

 

47、实行基层政府统一对社区工作综合考核评比后，各职能部门不再

单独组织考核评比活动，取消对社区工作的“（    ）”事项。

A.先进评选

B.各种台账

C.综合检查

D.一票否决

【答案】：D

 

48、一个“标准式”的公文标题由发文机关名称、事由和文种等三个

要求构成，例如（  



 ）

A.《太原市人民政府的请示》

B.《中共中央、国务院的紧急通知》

C.《国务院关于东北地区振兴规划的批复》

D.《关于 193次旅客快车发生重大颠覆事故的报告》

【答案】：C

 

49、下列作品与其作者的对应，错误的是（    ）。

A.《桃花扇》——王实甫

B.《窦娥冤》——关汉卿

C.《赵氏孤儿》——纪君祥

D.《三国演义》——罗贯中

【答案】：A

 

50、建设现代化经济体系，必须要建设（    ）的市场体系。

A.统一开放、竞争有序

B.体现效率、促进公平

C.创新引领、协同发展

D.彰显优势、协调联动

【答案】：A

 

51、下列不属于简报作用的是（    ）。

A.凭证依据

B.流通信息

C.反映情况

D.说明意图



【答案】：A

 

52、价值规律的表现形式是（   



 ）。

A.价格受供求关系影响，围绕价值波动

B.价值量由社会必要劳动时间决定

C.等价交换

D.价格变动影响供求关系

【答案】：A

 

53、（    ）是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是我

们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。

A.国有企业

B.私营企业

C.外资企业

D.混合所有制企业

【答案】：A

 

54、领导机关与领导干部不忘初心、牢记使命，带头冲在前、干在先

，是我们党走向成功的关键。各级领导机关和领导干部要用行动向党

和人民交出一份满意的答卷。以下对“初心”的认识正确的是（    

）。

A.“初心”作为时代精神的体现，是爱国主义的主题

B.“初心”作为理想信念，要牢牢掌握意识形态工作领导权

C.“初心”作为文化素养的核心，指引人们前进的方向

D.“初心”作为更高道德目标，为人们提供强大精神动力

【答案】：D

 

55、一般来说。我国多以（    ）为界作为旱地和水田的分界线。旱

地多在分界线以北，水田多在分界线以南。

A.大兴安岭—阴山—贺兰山

B.昆仑山—祁连山—横断山脉



C.秦岭—淮河

D.南岭

【答案】：C

 



56、国务院设立办公厅，由（  ）领导。

A.国务委员

B.国务院总理

C.国务院秘书长

D.国务院副总理

【答案】：C

 

57、下列哪一项不属于法的基本特征（    ）。

A.法是调整人的行为的规范

B.法是规定权利和义务的社会规范

C.法是统治阶级意志的体现

D.法是由国家强制力保证实施的社会规范

【答案】：C

 

58、2020年 9月，美国新冠肺炎累计确诊病例全球最多，突破 700万

例，累计死亡病例约（    ）。

A.20万

B.30万

C.40万

D.50万

【答案】：A

 

59、



 “善疏则通，能导必安”说的是：

A.鲶鱼效应

B.避雷针效应

C.羊群效应

D.光环效应

【答案】：B

 

60、公路，铁路建成，飞机上天，巨轮下海，“人化自然”到处可见

。这说明（    ）。

A.意识可以反映客观存在

B.意识是客观存在的复制

C.意识可以能动地改造世界

D.意识可以改变客观规律

【答案】：C

 

61、乙因为记忆力衰退，在自己的信用卡上写上密码，后不慎遗失。

甲拾得该信用卡后在银行 ATM机上取得人民币 1万元。甲的行为（    

）。

A.构成盗窃罪

B.构成诈骗罪

C.构成信用卡诈骗罪

D.属于拾得遗失物，不构成犯罪

【答案】：C

 

62、某公司设计了一个图案，向商标局申请注册，商标局经审核后向

其颁发了商标专用权证，商标局的这一行为属于（    ）。

A.行政许可

B.行政确认



C.行政给付

D.行政监督检查

【答案】：B

 

63、我国法律制定程序中的最后一个步骤是（   



 ）。

A.法律草案的公布

B.法律草案的表决和通过

C.法律的公布

D.法律草案的审议

【答案】：C

 

64、公文落款处所标明的日期是指（    ）。

A.秘书人员修改定稿的日期

B.秘书部门负责人核稿完毕的日期

C.公文封发的日期

D.领导人签发的日期

【答案】：D

 

65、随着“二胎时代”的到来，劳动力市场上月嫂的工资迅速上涨，

月薪达到近万甚至几万元。这表明（    ）。

A.价值增加，价格上涨

B.价格上涨，需求减少

C.供不应求，价格上涨

D.价格上涨，供给增加

【答案】：C

 

66、报告和请示的区分点不包括（   ）

A.行文目的不同

B.行文时间不同

C.内容要求不同

D.行文方向不同



【答案】：D

 



67、下列属于指挥性公文的是（    ）。

A.报告

B.批复

C.通报

D.知照性决定

【答案】：B

 

68、小张外出旅游时，对导游擅自增加自费项目和购物次数、降低服

务标准的行为非常不满，向旅行社投诉，旅行社拒不赔偿道歉。如果

向政府求助，小张可以（    ）。

A.向人民法院提起行政诉讼

B.向当地消费者协会投诉

C.联系身边的人大代表

D.拨打旅游行政主管部门热线电话

【答案】：D

 

69、管理人员为当前实际工作是否符合计划而进行测定并促使组织目

标实现的过程是（    ）。

A.领导

B.组织

C.创新

D.控制

【答案】：D

 

70、李某乘坐公交车，前方突然有车急停车，公交车急刹车，导致李

某摔倒骨折，谁应承担李某的医疗费损失（   



 ）。

A.小李

B.公交车司机

C.前方车辆

D.公交车公司

【答案】：D

 

71、从行文方向上看，这篇公文属于（    ）。

A.平行文

B.上行文

C.下行文

D.通行文

【答案】：C

 

72、郭某甲（长子），郭某乙，郭某丙与郭某丁为兄妹关系，因郭母

年事已高，所在房屋楼层较高上下不便，兄妹四人便商议为母亲购买

一栋底层住房，购买、装修等费用共计花费 72万元，兄妹四人均摊。

为了方便操作四人以郭某丁 11岁女儿小郭的名义与卖方进行了房屋过

户，为了避免事后发生矛盾，四兄妹签订财产分配协议，约定该房屋

为母亲在世居住用房，房屋所有权继承权归兄妹四人，与房屋登记人

无关。2020年郭母过世，该房屋的所有权、继承权的归属为（    ）

。

A.小郭

B.郭某丁

C.郭某甲、郭某乙，郭某丙与郭某丁

D.郭母长子郭某甲

【答案】：C

 



73、实施乡村振兴战略，必须加强农村基层基础工作，健全（   



 ）的乡村治理体系。

A.民主、法治相结合

B.自治、法治、德治相结合

C.自治、法治、民主相结合

D.法治、德治相结合

【答案】：B

 

74、公文文件一经签发，即开始生效，且具有行政效力。（    ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：A

 

75、2020年 12月 31日，全国第四家知识产权法院——（    ）知识

产权法院正式揭牌办公。

A.海南自贸港

B.北京

C.上海

D.广州

【答案】：A

 

76、地动仪是中国汉朝东汉科学家张衡创造的传世杰作。地动仪有八

个方位，他们分别是东、南、西、北，东南、西南、东北、西北，每

个方位上均有口含龙珠的龙头，在每条龙头的下方都有一只（   



 ）与其对应。

A.乌龟

B.兔子

C.乌鸦

D.蟾蜍

【答案】：D

 

77、山东省深化农业供给侧结构性改革，促进农村一二三产业融合发

展，构建现代农业（    ），为农业现代化建设探索路径。

A.产业体系

B.生产体系

C.经营体系

D.安全体系

【答案】：A

 

78、公文首页红色分隔线（不含）以下，公文末页首条分隔线（不含

）以上的部分称为（    ）。

A.主体

B.版头

C.版尾

D.版记

【答案】：A

 

79、张某潜入陈家行窃时，看到了陈某的癌症诊断书，张某随即心生

悔念放弃行窃，并迅速离开陈某家。张某的行为属于（    ）。

A.犯罪预备

B.犯罪未遂

C.犯罪中止



D.未构成犯罪

【答案】：C

 



80、我国目前已有（    ）条技术路线共（    ）款疫苗获批附条件

上市或紧急使用。

A.3；5

B.2；5

C.3；3

D.4；6

【答案】：A

 

81、联系是事物之间或事物内部诸要素之间相互影响、作用和相互制

约的关系，事物的联系是事物本身所固有的，不是主观臆想的。这主

要反映了联系具有（    ）。

A.客观性

B.普遍性

C.多样性

D.条件性

【答案】：A

 

82、世界上最淡的海位于（    ）。

A.亚洲

B.欧洲

C.非洲

D.美洲

【答案】：B

 

83、某企业由于市场不景气，业务量不断减少，因而获得的利润也不

断下降，于是管理层不得不作出裁员决定，从而缩减组织规模，节约

开支。该企业的上述行为会使得下列哪种成本减少？（   



 ）

A.搜寻成本

B.谈判成本

C.履约成本

D.监控成本

【答案】：D

 

84、在市场经济体制下，三种配置资源的方式指（    ）。①供求机

制                ②竞争机制③国家宏观调控机制        ④价格

机制

A.①③④

B.①②③

C.①③④

D.①②④

【答案】：D

 

85、在党政公文中，不可用于上行文的公文种类是（    ）。

A.报告

B.请示

C.批复

D.意见

【答案】：C

 

86、邓小平理论首要的基本理论问题是（    ）。

A.发展才是硬道理

B.发展是党执政兴国的第一要务

C.解放生产力，发展生产力



D.什么是社会主义，怎样建设社会主义

【答案】：D
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